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Δελτίο Τύπου

Κώδικας Δημόσιας Διακυβέρνησης: 

Εργαλείο για πιο σύγχρονο και πιο αποτελεσματικό δημόσιο τομέα

Ο Σύνδεσμος Εγκεκριμένων Λογιστών Κύπρου (ΣΕΛΚ) στην πορεία της μακράς προσφοράς του στην Κυπριακή Οικονομία έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες.  Με την ευκαιρία συμπλήρωσης 50 χρόνων στα οικονομικά δρώμενα του τόπου, αλλά και μπροστά στις μεγάλες προκλήσεις που αντιμετωπίζει ο δημόσιος τομέας, ο ΣΕΛΚ ανέλαβε μια νέα πρωτοβουλία για την ετοιμασία ενός Κώδικα Δημόσιας Διακυβέρνησης.

Στόχος του Κώδικα, που προορίζεται για οργανισμούς που παρέχουν δημόσιες υπηρεσίες, εργάζονται για το κοινό καλό ή/και χρησιμοποιούν δημόσιο χρήμα, είναι η βελτίωση των πρακτικών διακυβέρνησης. Αυτό οδηγεί στη χρηστή διοίκηση, καλή απόδοση, καλή διαχείριση του δημόσιου χρήματος και μέσω της βελτιωμένης διαφάνειας ενθαρρύνει την εμπιστοσύνη και τη συμμετοχή του κοινού και επιτρέπει στους οργανισμούς να βελτιώνουν τις προσφερόμενες υπηρεσίες προς τους πολίτες. 

Η εφαρμογή του κώδικα στο δημόσιο τομέα αναμένεται να επιφέρει σημαντικά οφέλη όπως:

· επικέντρωση της διοίκησης στους στόχους των Οργανισμών και στα προσδοκώμενα 
· αποτελέσματα για τους πολίτες και τους χρήστες των υπηρεσιών.

· λήψη ενημερωμένων και διαφανών αποφάσεων και αποτελεσματική διαχείριση 
· κινδύνων.

· καλύτερη διαχείριση του δημόσιου χρήματος 

· διευκρίνιση των ρόλων και αρμοδιοτήτων της διοίκησης και της εκτελεστικής 
· διεύθυνσης

· ενδυνάμωση της λογοδοσίας

· προώθηση αξιών και αρχών χρηστής διακυβέρνησης

Ο Κώδικας που είναι βασισμένους σε θεμελιώδεις αρχές, προσφέρει καθοδήγηση τόσο σε αυτούς που είναι επιφορτισμένοι με τη διοίκηση ενός οργανισμού που παρέχει δημόσιες υπηρεσίες ή/και χρησιμοποιεί δημόσιο χρήμα, όσο και στα άτομα και στις ομάδες που ενδιαφέρονται για αξιολόγηση της ποιότητας και αποτελεσματικότητας της διακυβέρνησης ενός τέτοιου οργανισμού.  Σε τελική ανάλυση ο Κώδικας είναι ένα εργαλείο αποτελεσματικότητας και καλύτερων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Σε συνάντηση που έγινε στα Γραφεία του ΣΕΛΚ τη Δευτέρα 19 Δεκεμβρίου 2011, στην παρουσία της κας Ρέας Γεωργίου, Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας και Προέδρου της Επιτροπής Ετοιμασίας του Κώδικα, ο Πρόεδρος κ. Θεόδωρος Παρπέρης παρέδωσε τον Κώδικα στον έντιμο Υπουργό Οικονομικών κ. Κίκη Καζαμία.  Ο ΣΕΛΚ είναι στη διάθεση της πολιτείας και των αρμόδιων φορέων ώστε να συμβάλλει με την τεχνογνωσία του στην εφαρμογή του Κώδικα.

Η κυπριακή οικονομία, με άμεση και σκληρή προσπάθεια, καλείται να επανακτήσει την αξιοπιστία της και να επιστρέψει στο δρόμο της ανάπτυξης. Επιβάλλεται όλοι μας να δείξουμε σύνεση και με υπευθυνότητα να εφαρμόσουμε τα απαραίτητα μέτρα που έχει ανάγκη ο τόπος.
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