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Ανακοίνωση Υπουργείου Οικονομικών της Κυπριακής Δημοκρατίας
Συνομολόγηση Σύμβασης για την Αποφυγή Διπλής Φορολογίας και την παρεμπόδιση της φοροδιαφυγής αναφορικά με τους φόρους πάνω στο εισόδημα μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και Ινδικής Κυβέρνησης
Ολοκληρώθηκε επιτυχώς στις 29 Ιουνίου 2016 στο Νέο Δελχί η διαπραγμάτευση της αναθεωρημένης Συμφωνίας για την Αποφυγή της Διπλής Φορολογίας αναφορικά με Φόρους πάνω στο Εισόδημα μεταξύ Κύπρου και Ινδίας. Η επιτυχής ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων και η επίτευξη συμφωνίας σε όλα τα εκκρεμή ζητήματα επιτρέπει την έναρξη της διαδικασίας αφαίρεσης της Κύπρου από τον κατάλογο ‘Notified Jurisdictional Area’ που περιλήφθηκε το Νοέμβριο του 2013.
Έχει συμφωνηθεί με τις Ινδικές Αρχές όπως, με την ολοκλήρωση της συμφωνίας η Κυπριακή Δημοκρατία θα αφαιρεθεί από τον κατάλογο του ‘Notified Jurisdictional Area’, αναδρομικά από 1η Νοεμβρίου 2013.
Το κείμενο που συμφωνήθηκε, μεταξύ των δύο διαπραγματευτικών ομάδων των δύο κρατών θα συμβάλει στην περαιτέρω ανάπτυξη των εμπορικών και οικονομικών σχέσεων μεταξύ της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Ινδικής Κυβέρνησης, καθώς επίσης και με άλλες χώρες. 
Η συμφωνία που έχει επιτευχθεί προβλέπει φορολόγηση στην πηγή των κεφαλαιουχικών κερδών τα οποία απορρέουν από αποξένωση μετοχών. Σημειώνεται ότι, παρέχεται περίοδος χάριτος για επενδύσεις που έχουν ή θα έχουν αναληφθεί μέχρι την 1η Απριλίου, 2017 έτσι ώστε οποιαδήποτε φορολόγηση της μελλοντικής διάθεσης των συγκεκριμένων επενδύσεων να παραμένει στο συμβαλλόμενο Κράτος της κατοικίας του πωλητή.  
Η επικαιροποίηση, διατήρηση και η επέκταση του υφιστάμενου δικτύου Συμβάσεων Αποφυγής Διπλής Φορολογίας,  οι οποίες είναι υψίστης οικονομικής και πολιτικής σημασίας, στοχεύει περαιτέρω στην ενίσχυση και προσέλκυση ξένων επενδύσεων και στην προώθηση της Κύπρου ως διεθνούς επιχειρηματικού κέντρου.
Announcement of the Ministry of Finance of the Republic of Cyprus

Convention for the Avoidance of Double Taxation and the prevention of fiscal evasion with respect on taxes on income between the Republic of Cyprus and the Government of the Republic of India
On June 29th, 2016, the negotiation on the Double Taxation Agreement for the Avoidance of Double Taxation and the Prevention of Fiscal Evasion with respect to Taxes on Income between Cyprus and India has been successfully completed, in New Delhi. The completion of the negotiation and the agreement reached on all pending issues will pave the way for the removal of Cyprus from the list of notified jurisdictional areas place in November 2013. 
It has been agreed that, following the entering into force of the amending Agreement the Indian Authorities will proceed with retrospectively rescinding  the classification of Cyprus in the 'Notified Jurisdictional Area' as from 1st of November 2013. 
The text has been agreed between the two negotiating teams of the Contracting States and will contribute to further develop the trade and economic links between Cyprus and the Government of the Republic of India, as well as with other countries.
The agreement reached provides for source based taxation for gains from the alienation of shares; investments undertaken prior to April 1st 2017 are grandfathered with the view that taxation of disposal of such shares at any future date remains with the contracting state of residence of the seller.
Upgrading and expanding the network of Double Tax Conventions, is of high economic and political importance and aims to further strengthen and attract foreign investment in Cyprus as its standing an international business center is elevated.
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